

中国海军圆满完成护航任务

发革委下调 汽、柴油价格

据新华社北京1月14日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会14日宣布,根据完善后的成品油价格形成机制,决定自1月15日零时起将汽、柴油价格每吨分别降低140元和160元。这是自上个月18日以来第2次下调油价。

广东抽检 部分饮料酒 勾兑不合格

据新华社广州1月14日电(记者 杨霞)为确保广大消费者喝上“放心酒”,近期广东省经经贸委、工商局等部门对饮料酒等进行了抽检。广东省食品安全委员会办公室14日发布抽检结果,有些饮料酒出现勾兑后不合格问题,不少理化指标不达标。

广东省食品安全委员会办公室表示,请广大消费者在购买酒类产品时,要选择大型商场或正规超市经销的包装完好,标识清楚齐全、知名度高的品牌产品。也建议仔细阅读酒瓶标签,选购标签完整的产品。

浙江丽水 “小姑娘” 终审被判死刑

据新华社杭州1月13日电(记者 黄深钢)13日,浙江省备受关注的“小姑娘”杜益敏集资诈骗案终审宣判。浙江省高院对杜益敏集资诈骗上诉案作出二审宣判,裁定驳回上诉,维持原判,杜益敏被判处死刑。

经法院审理查明,编号“小姑娘”的杜益敏在2003年至2006年6月间,投资美容业、化妆品生意亏损,少量投资房地产开发后退出投资,投资越南矿山和青田钼矿未成的情况下,仍以上述投资项目需要大量资金为幌子,并伪造富阳花园房地产开发公司投资开发协议书、收据、银行电汇凭证及公章等,以月息1.8%至10%的高额利息为诱饵,采取用后笔集资款支付前笔集资款本息的手段,在丽水莲都区、缙云县等地,先后向社会公众非法集资共计人民币7.09亿余元。集资所得除归还部分本息外,用于购买房产、汽车、挥霍等,至案发尚有1.28亿元未能归还。

2008年3月21日,丽水市中院作出一审判决,以集资诈骗罪判处被告人杜益敏死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,对赃款继续予以追缴,发还被害人。杜益敏不服一审判决,提起上诉。浙江省高级人民法院开庭审理后认为,原审定罪及适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,遂裁定驳回上诉,维持原判,杜益敏被判处死刑。

据新华社“武汉”号1月14日电(记者 朱鸿亮)经过2天2夜的航行,中国海军护航编队当地时间6时30分(北京时间11时30分)圆满完成第2次护航任务。

在亚丁湾东部海域,“振华13”号、“振华14”号、“宇善”号、“SAGA-HORIZON”号相继离开护航编队,朝不同方向驶去。

分航之前,4艘商船分别与编队进行了电话交流,对护航行动表示感谢。台湾商船“宇善”号船长王传龙在电话中说:“感谢你们的护航,祝你们在新的一年里

护航行动顺利,同时预祝你们新年快乐!”

据担负海面侦察任务的直升机组成员介绍,“振华13”号的甲板上画着一面鲜红的中国国旗,前方写着

“向人民子弟兵致敬”几个白色大字。

派驻“振华13”号和“振华14”号执行随船任务的特战队员,圆满完成护航任务,也返回了“武汉”舰。



节前送岗位

1月14日,刚从广东东莞返乡的胡霞(右四)等正在南昌一家丝网花企业招聘台前学做丝网花。当日,江西省东乡县劳动就业部门组织举办的返乡农民工专场招聘会拉开帷幕。这次招聘会为期两天,共有来自省内外外的86家用人单位为返乡农民工提供数千个就业岗位。

新华社记者 宋振平 摄

175家网站 被依法关闭

据新华社北京1月14日电 记者14日从全国整治互联网低俗之风专项行动办公室了解到,“宝贝美女图片”、“人人爽图”等84家传播淫秽色情和低俗内容违法违规网站于1月14日被依法关闭。

全国整治低俗之风专项行动开展以来,已关闭违法违规网站175家,公安机关立案侦办29起网上传播淫秽色情案件。

山西朔州 弑师学生 一审判无期

据新华社太原1月14日电(记者 胡靖国)记者从山西省高院获悉,山西朔州市中级法院日前对轰动一时的朔州市二中“学生弑师案”作出一审宣判,被告人李某某被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;被告人法定代理人李某某之父赔偿附带民事诉讼原告人郝海子夫妇(被害人父母)丧葬费、被扶养人生活费13万余元。针对这一判决,双方均已提起上诉。

出生于1992年的李某某是内蒙古清水河县人,全家于1982年迁居朔州,李某某原就读于朔州市二中。2008年10月4日晚自习时,李某某用弹簧刀将班主任郝旭东捅死,案发后李某某被抓获。2008年11月28日,朔州市检察院指控李某某犯故意杀人罪,向朔州市中级法院提起公诉。

法院审理查明,被告人李某某上初中时,就一直对老师的严加管教心存不满。读高中后,对班主任郝旭东的管理方法更是怀恨在心,并伺机报复。2008年10月4日晚自习时,李某某将事先准备好的弹簧刀放在书包内带到教室。当郝旭东走到其座位旁边时,李某某突然站起来,从书包里取出弹簧刀向郝旭东猛刺一刀,郝旭东急忙往教室门口跑,李某某追到讲台附近并摁住郝旭东又连捅数刀,致郝旭东失血性休克死亡。

朔州市中级法院认为,被告人李某某的行为已构成故意杀人罪,应依法予以严惩,但考虑到其作案时未满18周岁,应予以从轻处罚,故作上述判决。

为了600万大学生走出幸福路

——专家详解国务院高校毕业生就业7项措施

将于2009年毕业的611万名大学生,牵动着中央高层。温家宝总理日前主持召开的国务院常务会议称,必须把高校毕业生就业摆在就业工作的首位。会议提出了“鼓励和引导毕业生到城乡基层就业”等7项措施。

“这7大措施显示政府解决就业问题的积极态度,信号明确,对于解决高校毕业生就业问题起到作用。”中国人民大学中国就业研究所副所长杨伟国接受记者采访时如是说。但专家们也表示,这些政策具体落实还需要社会各界加大力度合力推进。

鼓励和引导毕业生到城乡基层就业

“扩大中央有关部门实施的面向基层就业项目规模。”国务院日前召开常务会议明确了:要大力开发基层管理和服务岗位,对到农村基层和城市社区工作的毕业生,给予薪酬或生活补贴,并按规定参加社会保险。

鼓励和引导毕业生到城乡基层就业是缓解大学生就业问题的一条重要举措。教育部有关人士不久前表示,今年将招募约3万名高校毕业生到西部“两基”攻坚县县以下农村义务教育阶段学校任教。而记者从国家公务员局了解到,中央在公务员招录中也加大了鼓励和引导大学生到基层就业的力度。

鼓励毕业生到中小企业和非公有制企业就业

国务院常务会议提出:对企业招用非本地户籍普通高校毕业生,直辖市以

外的各地城市要取消落户限制。企业吸纳登记失业高校毕业生,可享受相关就业扶持政策。

一项基于全国40万大学生的抽样调查《2008年度中国大学毕业生就业报告》表明,民营企业雇用了四成大学毕业生,其规模大致相当于国企和外资企业招聘人员数量的总和,近50%的大学生在中小企业工作。而在欧美等发达国家,中小企业占全部就业人数的比例则高达65%-80%。可以说,目前毕业生到中小企业和非公有制企业就业的空间还很大。

鼓励骨干企业和科研项目吸纳和稳定高校毕业生就业

国务院相关促进大学生就业的措施还有:鼓励国有大中型企业特别是创新型企业更多吸纳高校毕业生,支持困难企业保留大学生技术骨干。承担国家和地方重大科研项目的单位要积极聘用优秀毕业生,高校的科研专项可吸收毕业生参与研究,其劳务性费用和有关社会保险费从项目经费中列支。

鼓励和支持毕业生自主创业

“高校要积极开展创业教育和实践活动,建设完善一批大学生创业园和创业孵化基地,为高校毕业生创业提供‘一条龙’服务。”国务院7项措施中明确表示,对高校毕业生从事个体经营符合条件的,免收行政事业性收费,落实税收优惠、小额担保贷款及贴息等扶持政策。

记者在广东、浙江等地调

查发现,大学生自主创业日趋火热,但也普遍存在难以找准市场定位、缺乏社会资源、运营模式不成熟等问题。

日前,在重庆团市委举行的人大代表和政协委员座谈会上,一些代表委员表示,应有针对性地促进青年就业创业。如建议政府成立专门的创业基金,资金来源可由政府按年度直接投入、面向社会募集,已有资金的存款利息收入和收入。可引入金融机构和风险投资机构,对发展前景好的项目提供风险投资。还可引入担保公司为创业项目进行担保,对于贴息性、一般性扶助项目,从创业资金(基金)中提供担保支持。

强化毕业生就业服务

国务院出台的措施中也强调了要“强化毕业生就业服务”,高校及教育、人力资源社会保障部门要采取多种方式对毕业生提供免费就业信息和各类就业服务。

中国劳动学会副会长、中国人民大学劳动人事学院院长曾湘泉说,加强就业供求有效信息的搜集和发布,提高对高校毕业生和用人单位的服务效率,有助于缩短高校毕业生找寻工作的时间。在这方面,广大高校和相关部门都有很多工作要做,也承担着义不容辞的责任。

提升毕业生就业能力

“所有高校都要确保毕业生在离校前都能参加学习实践活动。”国务院举措非常明确:“完善离校未就业毕业生见习制度,从2009年起,用3年时间组织100万未就业高校毕业生开展见习。在高等职

新华社记者 谭浩 周英峰

业院校实施毕业证书和职业资格证书‘双证书’制度。”

对此,成都大学副校长、中国国际经济研究会副会长张其佐说,完善见习制度和实施“双证书”制度,都是着眼于适应经济发展和劳动力市场需求的情况,把“天之骄子”尽可能地培养成技能型人才,提升大学生的实际工作能力。这既有助于促进高校毕业生的就业,也可以适当延缓当前的就业压力。

建立和完善困难毕业生援助制度

国务院7项措施中最后一条为:积极为离校后未就业回原籍的高校毕业生提供就业服务,将登记失业的高校毕业生纳入当地失业人员扶持政策体系,对就业困难和困难家庭毕业生给予重点帮扶。

近年来,国家出台措施对未就业大学毕业生实行失业登记制度,并按社会保障制度给予基本生活补助和就业培训。但是,这些援助措施的力度还有待加强。另一方面,还有少数未就业大学毕业生回到农村,成为无经济来源的人群,而且没有失业保险和社会保障。

“必须尽快建立和完善困难毕业生援助制度。”曾湘泉说,大学生是具有较高素质的群体,对未及时就业的毕业生在社会保障、就业服务、教育培训等方面提供更为系统的、有效的政策扶持,不让他们饿着肚子找工作,给他们一段调整知识结构、积累经验的时间,帮助他们实现充分就业,有助于避免人力资源的浪费,也有利于整个社会的稳定。